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ПРОГРАММА ПРАКТИКИ
Раздел основной образовательной программы бакалавриата "Учебная и производственная практики" является обязательным и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

Конкретные виды практик определяются ООП вуза. Цели и задачи, программы и формы отчетности определяются вузом по каждому виду практики.

Практика проводится в Студенческой юридической клинике Института, в том числе организациях и учреждениях, на базе которых она функционирует.

Целями производственной и производственно -  квалификационной практики в Студенческой юридической клинике являются:

- получение студентами Института практических навыков посредством оказания ими бесплатной юридической помощи представителям социально незащищенных слоев населения и правозащитным организациям закрепление полученных и углубление теоретических знаний;

- приобретение практических навыков применения знаний по дисциплинам учебного плана;

- приобретение опыта самостоятельной профессиональной деятельности. 
Задачами производственной и производственно -  квалификационной практики в Студенческой юридической клинике являются:

1. профессионально-ориентированные:
· повышение уровня профессиональной подготовки студентов Института; 

· приобретение и совершенствование студентами практических умений и навыков; 

· профессиональная ориентация, адаптация и специализация студентов; 

· развитие у студентов высокого правосознания, понимания социального значения юриспруденции и роли юристов в обществе.
2. социально-ориентированные:

· участие в решении социальных проблем общества путем оказания бесплатной юридической помощи, а также реагирования на обращения граждан в государственные органы и органы местного самоуправления; 

· защита прав и законных интересов граждан и организаций; 

· оказание содействия правозащитным организациям; 

· правовое просвещение населения; 

· повышение уровня правовой культуры населения. 

Место производственно-квалификационной практики в структуре ООП ВО
Производственная практика входит в раздел «Б.4. Учебная и производственная практика» ФГОС ВПО подготовки бакалавра по направлению подготовки 030900.62 «Юриспруденция». Производственная практика является обязательным этапом обучения студентов Института. Производственная практика представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. 
В результате освоения предшествующих частей ООП, студент должен обладать приобретенными «выходными» знаниями, умениями и навыками. 
Студент должен:

- знать: мировоззренческие и методологические основы юридического мышления; основные этические понятия и категории, содержание и особенности профессиональной этики в юридической деятельности; методы и средства поиска, систематизации и обработки правовой информации; природу и сущность государства и права; основные закономерности возникновения,  функционирования и развития государства и права; исторические типы и формы государства и права; механизм государства, систему права, механизм и средства правового регулирования, реализации права; особенности государственного и правового развития России; особенности конституционного строя, правового положения граждан, формы государственного устройства; нормы дисциплин, предшествующих практике, и порядок их применения; 

- уметь: применять философские принципы и законы, формы и методы познания в юридической деятельности; самостоятельно осваивать экономические знания, необходимые для работы в конкретных сферах юридической практики; оценивать факты и явления профессиональной деятельности с этической точки зрения; применять нравственные нормы и правила поведения в конкретных жизненных ситуациях; применять современные информационные технологии для поиска и обработки правовой информации, оформления юридических документов; оперировать юридическими категориями и понятиями; анализировать юридические факты; анализировать, толковать и правильно применять правовые нормы; оперировать юридическими категориями и понятиями; анализировать юридические факты; анализировать, толковать и правильно применять правовые нормы; применять нормы дисциплин, предшествующих практике;

- владеть: навыками оценки своих поступков и поступков окружающих с точки зрения норм этики и морали; навыками поведения в коллективе и общения с гражданами в соответствии с нормами этикета; навыками сбора и обработки информации, имеющей значение для реализации правовых норм; юридической терминологией; навыками работы с правовыми актами; навыками анализа различных правовых явлений, юридических фактов, правовых норм и правовых правоотношений, являющихся объектами профессиональной деятельности; навыками составления необходимых юридических документов по профилю подготовки. 
Формы проведения производственной практики
Формы проведения производственной практики определяются программой (структурой и содержанием) практики и осуществляется непрерывным циклом в определенные учебным планом сроки с участием возможностей учебно-производственной базы в государственных учреждениях и организациях по месту прохождения данной практики.

Производственная практика проводится в форме консультативной деятельности в Студенческой юридической клинике. Во время прохождения практики студент обязан соблюдать Регламент, определяющий порядок осуществления правовых консультаций.
Компетенции обучающихся, формируемые в результате прохождения производственной практики.
В результате прохождения производственной практики обучающийся должен приобрести следующие практические навыки, умения, общекультурные и профессиональные компетенции:

- способность добросовестно исполнять профессиональные обязанности, соблюдать принципы этики юриста (ОК-2);

- владеть культурой мышления, способность к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей ее достижения (ОК-3);

- способность логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь (ОК-4);

- владеть основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, имеет навыки работы с компьютером как средством управления информацией (ОК-11);

- способность работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-12);

- способность осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры (ПК-2);

- способность обеспечивать соблюдение законодательства субъектами права (ПК-3);

- способность применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности (ПК-5);

- способность юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства (ПК-6);

- владение навыками подготовки юридических документов (ПК-7);

- способность толковать различные правовые акты (ПК-15).

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Юридические клиники - сравнительно новое явление в российском юридическом образовании. Основной сферой деятельности организаций такого рода является оказание студентами старших курсов юридических факультетов бесплатных консультаций малоимущим слоям населения по различным юридическим вопросам. Кроме консультационной работы с населением студентами проводятся также тематические беседы в образовательных учреждениях и на предприятиях. 
Работа в Студенческой юридической клинике рассматривается как форма прохождения студентами старших курсов производственной и выпускной квалификационной практики. 
Студенческая юридическая клиника (далее по тексту - Клиника) функционирует в соответствии с Положением о ней и Регламентом, утвержденными Ученым советом Института.

Помещение Клиники оборудовано необходимой оргтехникой, которая подключена к локальной сети института, что позволяет иметь постоянный доступ к правовым базам «Гарант», «Консультант Плюс» и др. 
Студенты, которые осуществляют консультации в Клинике, подготавливают индивидуальные отчеты о проделанной работе Руководителю Клиники, что зачитывается за прохождение ими производственной или выпускной квалификационной практики.

 Настоящая программа определяет порядок осуществления студентами  бесплатных правовых консультаций в рамках деятельности Клиники, а также требования, предъявляемые к составлению дневника и отчета о прохождении производственной и выпускной квалификационной практики.. 
В соответствии с Регламентом Клиники правовые консультации осуществляют консультанты из числа студентов Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) всех курсов и форм обучения, получившие рекомендации заведующего отделением и Студенческого научного общества. Прием населения каждым консультантом Клиники осуществляется еженедельно. Сроки, время и порядок осуществления консультаций устанавливаются Руководителем Клиники, назначенным приказом Директора Института. 

Консультант обязан своевременно заполнять формы документальной отчетности и контроля (Журнал учета посетителей, Книга отзывов и пожеланий и др.). По окончании срока работы в Клинике студент - консультант обязан получить в Институте дневник практики. Руководитель Клиники проводит обязательные общие собрания, на которых решаются  организационные вопросы и рассматриваются правовые ситуации.

Организация практики на местах возлагается на руководителей организации, которые знакомят студентов с порядком прохождения практики, назначают для руководства ею практического работника и организуют прохождение практики в соответ​ствии с настоящей программой. 
2. ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТУДЕНЧЕСКОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ КЛИНИКИ

Организация деятельности Клиники направлена на обеспечение непрерывности и последовательности овладения студентами навыками профессиональной деятельности в соответствии с требованиями к уровням подготовки выпускника.

Непосредственными участниками организации и проведения практики являются студент – консультант и Руководитель Клиники. 

Основные функции Руководителя Клиники:

· Организация деятельности Клиники, а именно: подбор консультантов, утверждение графика работы Клиники и иные мероприятия, направленные на поддержание ее работы.

· осуществление контроля за соблюдением сроков практики и ее содержанием;

· проведение тематических консультаций, общих собраний консультантов, на которых студенты информируются о порядке осуществления консультаций и соответствующего их оформления;

· оценка результатов выполнения студентами программы практики;

· подготовка итогового отчета по результатам деятельности Клиники  для представления на заседании Ученого совета Института.

В случае работы студентов – консультантов в общественных приемных государственных органов, учреждений и предприятий, непосредственное руководство практикой может осуществлять и специалист, назначенный руководителем принимающей организации из числа опытных практических работников. Однако последующий контроль и проверка отчета о проделанной работе возлагается на Руководителя Клиники.

Основные функции непосредственного руководителя практики заключаются в том, что он: 

· обеспечивает материально – техническую базу деятельности общественной приемной по правовым вопросам, а именно: выделяет помещение для осуществления юридических консультаций, оргтехнику, а также обеспечивает доступ к справочным правовым системам;

·  обеспечивает организацию изучения студентом действующих нормативных правовых актов по режиму работы, делопроизводству, задачам и компетенции организации (органа); 

· обеспечивает оформление дневника студента, для чего планирует основные мероприятия и оказывает студенту помощь в составлении плана с учетом специфики организации; 

· предоставляет студенту в пределах программы и полученного задания возможность знакомиться с необходимыми документами и материалами; 

· привлекает студента к анализу действующего законодательства и правоприменительной практики организации (органа); 

· подводит итоги проделанной работы и уточняет последующие задания, контролирует ведение дневника, объективно оценивает результаты работы; 

· изучает уровень теоретической и практической подготовки студента, деловые и психологические качества; 

· по окончании практики в общественной приемной подводит ее итоги и составляет характеристику на студента. 
Студенты - консультанты, проходящие  практику, имеют право:

· вносить предложения о проведении теоретических занятий по темам, которые способствуют углублению теоретических знаний, необходимых для детального рассмотрения порученных им дел;

· обращаться за консультацией к преподавателям, работающим в Институте;

·  знакомиться с вопросами, которые поступили в Клинику, и самостоятельно выбирать свободные дела;

·  вносить предложения, замечания по организации работы Клиники.

· по согласованию с руководителями практики из числа практических работников - знакомиться с нормативными актами и служебными материалами; 

· просить необходимую организационную и методическую поддержку от Руководителя Клиники; 

Студенты - консультанты, проходящие  практику, обязаны: 

· дежурить в Клинике при приеме обращений от граждан, согласно утвержденного графика дежурств;

· аккуратно заполнять Журнал учета посетителей, где указывается сущность заданного вопроса и разъяснение, данное консультантом, обеспечивать надлежащее состояние Книги отзывов и предложений Клиники.

·  уметь грамотно произвести опрос гражданина и определить характер обращения;

·  самостоятельно готовить ответ на поступившие обращения граждан и конечный вариант представлять на утверждение Руководителю Клиники (в срок не более 1 недели - в зависимости от сложности вопроса);

· быть вежливыми и доброжелательными при обращении с гражданами;

· выполнять указания Руководителя Клиники;

· являться на общие собрания консультантов, проводимые Руководителем Клиники;

· получить у инспектора своего курса дневник прохождения производственной и (или) производственно -  квалификационной практики;

· внимательно изучить  Программу производственной практики; 

· соблюдать режим работы, указания непосредственного руководителя практики, выполнять Программу производственной и (или) производственно -  квалификационной практики в Клинике; 

· регулярно вести учет выполнения Программы практики и накапливать материал для составления отчета по итогам практики;

· своевременно подготовить отчет по итогам производственной практики в Клинике.

С момента зачисления студента на практику в качестве консультанта Клиники, на него распространяются правила охраны труда и правила внутреннего распорядка, действующие в организации, а также Регламент Клиники и Положение о ней. По окончании практики студент обязан сдать дневник, отчет и  характеристику.

3. МЕСТО ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПРАВОВЫХ КОНСУЛЬТАЦИЙ
Местами прохождения производственной практики для студентов –консультантов Клиники независимо от их специализации является непосредственно Институт либо учреждения, с которыми у последнего имеются договоры о деятельности при них Клиники. К ним относятся: юридические отделы министерств, ведомств, организаций, научно-исследовательских организаций и пр.; специализированные ведомства: патентное ведомство, отделы по защите прав потребителей и др.; юридические (правовые, договорные отделы) органов власти субъектов РФ; органы государственной власти  и местного самоуправления; нотариат; адвокатура и др.

При прохождении производственной практики в общественных приемных указанных органов, отделов, управлений и пр. студентам дается задание изучить соответствующие правовые вопросы, связанные с работой и деятельностью отдельных органов. 

Независимо от места осуществления правовых консультаций студент должен быть ознакомлен, прежде всего, со структурой государственного учреждения или организации, ее учредительными документами.

4. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ СТУДЕНТУ ДЛЯ РАБОТЫ В КЛИНИКЕ И СОСТАВЛНИЮ ОТЧЁТА О ПРОХОЖДЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННО - КВАЛИФИКАЦИОННОЙ ПРАКТИКИ В КЛИНИКЕ
Прием граждан осуществляется студентами - консультантами Института согласно графику, утверждаемому Руководителем Клиники, в несколько этапов: 

1) Первоначальный прием гражданина. Прежде чем начать первоначальный прием гражданина студент обязан удостовериться в личности обратившегося гражданина (по паспорту, иному документу, удостоверяющему личность), а также ознакомить гражданина под роспись с Регламентом Клиники. После этого студент выясняет у обратившегося гражданина суть проблемы, получает копии представленных гражданином документов с составлением их описи, выдает гражданину Расписку в получении копий документов.
 2) Подготовка студентом - консультантом ответа гражданину на его обращение. Подготовка ответа гражданину на его обращение состоит в детальном изучении соответствующей нормативной и теоретической базы, составлении проекта письменного ответа на обращение, содержащего всесторонне рассмотрение поставленных в нем вопросов,  а также в случае необходимости - согласовании проекта ответа с преподавателем соответствующей дисциплины или Руководителем Клиники;

3) Консультирование гражданина по его обращению. Консультирование гражданина по его обращению включает в себя подробное разъяснение ответа на его обращение, выдачу гражданину под роспись экземпляра ответа (проекта процессуального документа, заявления, жалобы и пр.), подписанного студентом, а также последующее внесение студентом соответствующих записей в Журнал учета обращений и дневник практики;

 В случае, если на любой из вышеуказанных стадий выяснится, что в обращении клиента содержатся вопросы, решение которых не входит в компетенцию Клиники, гражданину дается разъяснение, в какой орган и в каком порядке ему следует обратиться. При рассмотрении обращения не допускается разглашение содержащихся в нем сведений, а также сведений о частной жизни клиента без его согласия. 

Обращения граждан подлежат обязательной регистрации в Журнале учета посетителей. В случае, если ответ по существу поставленного в обращении вопроса не может быть дан студентом в день обращения гражданина, консультант вправе предложить последнему прийти повторно за получением обоснованного ответа, но не позднее чем через 7 дней.

Рассмотрение обращений граждан осуществляется бесплатно. 

Помимо устной  консультации, допускается консультирование граждан по телефону, по Интернету и по почте. Дежурный студент  - консультант выясняет суть вопроса клиента и назначает ему дату приема, а также определяет перечень документов (и их копий), которые гражданину необходимо иметь при себе, после чего записывает гражданина в Журнал учета посетителей. В случае, если изложенные в устном обращении факты и обстоятельства являются очевидными и не требуют дополнительной проверки, ответ на обращение гражданина может быть дан устно в ходе телефонного беседы, о чем делается запись в Журнале учета обращений. 

В сети Интернет на сайте Института имеется страница Студенческой юридической клиники, где в специальном разделе форума посетители сайта могут задавать вопросы в области права. Разъяснения на поставленные вопросы даются консультантом по специальному поручению Руководителя Клиники с последующим внесением студентом соответствующих записей в Журнал учета обращений и дневник практики.

В случае поступления по почте на адрес института просьбы о разрешении правовой ситуации, Руководитель Клиники назначает консультанта, который в письменной форме на бланке Института формулирует подробную консультацию, согласованную с Руководителем Клиники. Данная работа также регистрируется в Журнале учета и вносится в дневник практики. 

В дневник практики необходимо ежедневно записывать краткие све​дения о проделанной в течение дня работе. Записи о выполняемой рабо​те должны быть конкретными и подтверждаться подписью Руководителя Клиники (или практического работника государственного учреждения). В дневнике отражают​ся все возникающие вопросы, связанные с разрешением конкретных дел. Ведение таких записей впоследствии призвано облегчить студенту составление от​чета о прохождении практики.

Отчет о производственной и (или) производственно - квалификационной практике в Клинике составляется студентом - консультантом в соответствии с программой практики и дополнительными ука​заниями Руководителя Клиники. 

В отчёте должны быть отражены следующие сведения: место и время работы в Клинике; описание выполненной работы; анализ наиболее сложных и инте​ресных дел, изученных студентом, указания на затруднения, которые встретились при осуществлении правовых консультаций; изложение спорных, сложных юридических вопросов, возникающих по конкретным делам, и их реше​ние; основанные на нормативных материалах замечания по тем или иным документам, с которыми студент знакомился во время приема граждан. В отчете надо указать, как проходила работа в Клинике, принесла ли она поль​зу, насколько помогли теоретические знания. Кроме того, необходимо указать какие затруднения встречались при прохождении практики, сделать анализ наиболее сложных вопросов, изученных на практике. Отчет должен отражать отношение студента к изученным материалам, к той деятельности, с которой он знакомился, те знания и навыки, кото​рые он приобрел в ходе практики. Отчет не должен быть повторением дневника или пересказом программы практики, учебника или законов. К отчету должны быть приложены проекты докумен​тов, составленные самим студентом – консультантом во время приема граждан. 

По окончании работы в Клинике Руководитель составляет на студента характеристику. В характеристике необходимо указать – фамилию, инициалы студента, место прохождения практики, время прохождения.

Также в характеристике должны быть отражены:

- полнота и качество выполнения программы практики, отношение студента к выполнению заданий, полученных в период работы в Клинике, оценка результатов практики студента;

- проявленные студентом профессиональные и личные качества;

- выводы о профессиональной пригодности студента.

Характеристика оформляется на бланке организации (учреждения, органа) и подписывается  Руководителем Клиники (руководителем практики от организации (учреждения, органа)) и заверяется печатью. Характеристика может быть написана и в самом дневнике. 

Студенты, чьи отчеты оформлены неполно и небрежно к защите практики не допускаются.
5. ПЕРЕЧЕНЬ ПРИЛОЖЕНИЙ К ОТЧЁТУ О ПРОХОЖДЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ В КЛИНИКЕ

К отчету должны быть приложены сле​дующие проекты документов, составленных студентом - консультантом во время работы в Клинике, например:

· проекты исковых заявлений, заявлений по делам особого производства и по делам, возникающим из публичных правоотношений; 

· проекты жалоб на решения либо определения судов первой инстан​ции; 

· проекты апелляционных, кассационных, надзорных жалоб; 

· проекты претензий;

· проекты ответов на претензионные требования;

· проекты отзывов на исковые заявления;

· проекты гражданско-правовых договоров. 

При прохождении студентом – консультантом производственной или производственно - квалификационной практики в иных местах, в Приложение к отчёту включаются проекты всех документов, составленных в соответствии с заданиями непосредственного руководителя. Конкретный перечень и заданий, и документов, определяется вместе с Руководителем Клиники. 

6. РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОФОРМЛЕНИЮ ОТЧЕТА О ПРОХОЖДЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННО  - КВАЛИФИКАЦИОННОЙ ПРАКТИКИ В КЛИНИКЕ

Отчет студента - консультанта должен содержать следующие компоненты:

· Дневник производственной или производственно - квалификационной практики;

· Отчет о проделанной работе (описательная часть);

· Список материалов, собранных студентом в период прохождения производственной практики (приложения); 

· Характеристика.

Дневник производственной или производственно - квалификационной практики должен быть заполнен студентом – консультантом после работы в Клинике. Поскольку Дневник консультантам выдается, как правило, после окончания работы в Клинике, очень важно, чтобы дежурными студентами обеспечивалась сохранность Журнала учета посетителей, который является важнейшим источником необходимой информации о проделанной работе.

 Особое внимание необходимо обратить на порядок заполнения  страницы дневника, где обязательно должна быть подпись Руководителя Клиники о проведении предварительного собеседования, должны быть указаны дата и место прохождения производственной или производственно - квалификационной практики с печатью соответствующей организации.  

Дневник производственной или производственно - квалификационной практики по ее окончании подписывается студентом – консультантом и  Руководителем Клиники (руководителем от организации (учреждения, органа)). 

Объем отчета о прохождении производственной или производственно - квалификационной практики должен составлять не менее 10 - 15 страниц формата А-4 (без учёта приложений). Отчет должен быть оформлен компьютерным или рукописным способом на одной стороне листа белой бумаги формата А-4. Отчет следует печатать (писать), соблюдая следующие размеры полей: левое  - 30 мм, правое - 10 мм, верхнее - 15 мм, нижнее - 20 мм. Текст отчета печатается через 1,5 интервала с применением шрифта – Обычный, Times New Roman, размер шрифта - 14 пунктов.

Приложение к отчёту о прохождении производственной или производственно - квалификационной практики в Клинике оформляется отдельной папкой, которая сдаётся на проверку вместе с отчётом. В приложении не допускаются документы, выполненные с помощью современных электронных средств копирования, а только проекты документов, составленных студентом - консультантом самостоятельно.

7. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ РАБОТЫ В КЛИНИКЕ

По окончании работы в Клинике студент должен представить в Институт письменный отчет, дневник и характеристику инспектору своего курса. Регистрация отчётов в Институте осуществляется по правилам, утверждённым в Положении об организации учебного процесса.

Отчёт передаётся для проверки Руководителю Клиники, который в установленный срок даёт на него письменную рецензию. В рецензии оценивается умение студента - консультанта применить полученные знания, уровень освоения тех или иных разделов практической работы и имеющиеся недостатки в подготовке, процессуальные или иные документы, составленные во время осуществления правовых консультаций.

Руководитель Клиники оценивает качество выполнения заданий, изложенных в настоящих методических рекомендациях на основе представленных документов и пояснений студента - консультанта.

Если содержание отчёта соответствует установленным требованиям, он допускается к защите. В рецензии преподаватель формулирует вопросы, письменные или устные ответы на которые должен подготовить студент. 

Если содержание отчёта не соответствует установленным требованиям, он возвращается студенту для исправления недостатков,  которые Руководитель Клиники отмечает в отрицательной рецензии. 

Защита итогов работы в Клинике проходит в форме свободного собеседования. Студент - консультант должен свободно отвечать на все вопросы по существу отчета. Во время защи​ты отчета студент должен уметь анализировать те или иные действия и ре​шения, о которых он пишет в дневнике и отчете.

При оценке практики учитывается содержание и правильность оформления студентом дневника и отчета, принимается во внимание характеристика консультанта.

Итоги защиты отчета о работе в Клинике в качестве отчета о прохождении производственной или производственно - квалификационной практики оцениваются на отметки «зачёт», «незачёт». 

Оценка «зачёт» по практике относится к результатам следующей сессии и учитывается при подведении итогов общей успеваемости студента.

Студент, получивший отрицательную характеристику от Руководителя Клиники или с места работы в общественной приемной государственного учреждения, может быть направлен на производственную практику повторно по своей правовой специализации. Студент, не выполнивший программу практики или получивший неудовлетворительную оценку при защите отче​та, отчисляется из Института (филиала) за академическую неуспеваемость в порядке, предусмотренном Уставом Университета и Положением об организации учебного процесса.

8. УЧЕБНО - МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Методические указания по организации и прохождению производственной и производственно -  квалификационной практики, а также подготовке отчета размещены на сайте Института.

Студентам может быть рекомендована литература по отдельным учебным дисциплинам. В частности, по гражданскому процессуальному праву:
· Лебедев М.Ю. Гражданский процесс: учебник для бакалавров. 4-е издание, М.: Юрайт, 2013.

· Гражданский процесс: учебник /под ред. Н.М. Коршунова. М.: Юнити, 2011.
· Гражданский процесс: учебник / под ред. В.В. Блажеева, Е.Е. Уксусовой. М.: Проспект, 2015.
· Исаенкова О.В. Гражданское процессуальное право [Электронный ресурс]: учебное пособие/ Исаенкова О.В.— Электрон. текстовые данные.— Саратов: Ай Пи Эр Медиа, 2011.— c.— Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/1362.
· Туманова Л.В. Гражданское процессуальное право России [Электронный ресурс]: учебник/ Туманова Л.В., Алексий П.В., Эриашвили Н.Д.— Электрон. текстовые данные.— М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2011.— 575 c.— Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/7038.
· Кузнецов А.Н. Избранные лекции по гражданскому процессуальному праву. Часть 1 [Электронный ресурс]/ Кузнецов А.Н.— Электрон. текстовые данные.— Саратов: Вузовское образование, 2013.— 653 c.— Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/17790.
· Гражданский процесс / Под ред. В.В. Яркова. М.: изд-во ИнфотропикМедиа, 2012.

· Гражданский процесс. Практикум / Под ред. А.Т. Боннера. М.: изд-во Проспект, 2011.

· Гражданское процессуальное право / Под ред. Л.В. Тумановой. М.: изд-во Проспект, 2008.

· Гражданское процессуальное право / Под ред. М.С. Шакарян. М.: изд-во Проспект, 2004.

· Гражданский процесс России / Под ред. М.А. Викут. М.: изд-во Юрист, 2005.

· Комментарий к Гражданскому процессуальному кодексу Российской Федерации / Под ред. М.С. Шакарян. М.: изд-во Проспект, 2007.

· Комментарий к Гражданскому процессуальному кодексу Российской Федерации / Под ред. В.М. Жуйкова, М.К. Треушникова. М.: изд-во Городец, 2007.

· Гражданский процесс. Хрестоматия: учебное пособие / Под ред. М.К. Треушникова. М.: изд-во Городец, 2005.

· Гражданское процессуальное право России. Углубленный курс. / Под редакцией С.Ф. Афанасьева. М., Юрайт. 2013. 

· Гражданский процесс / Под ред. М.К. Треушникова. М.: изд-во Городец, 2010.

Программное обеспечение и Интернет-ресурсы
1. Справочно-правовая система «Гарант».

2. Справочно-правовая система «КонсультантПлюс».

3. Интернет-версия справочно-правовой системы «КонсультантПлюс» -  <http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=home>

4. Официальный сайт Европейского Суда по правам человека -  <http://www.echr.coe.int/echr/Homepage_EN>

5. Cайт российского домена, посвящённый Европейскому Суду по правам  человека -
<http://www.espch.ru/component/option,com_frontpage/Itemid,1/>

6. Официальный сайт Конституционного Суда РФ  - <http://ks.rfnet.ru>

7. Официальный сайт Верховного Суда РФ -   <http://supcourt.ru>

8. Официальный сайт Московского городского суда -  <http://www.mos-gorsud.ru
9. Официальный сайт журнала «Третейский суд»  -http://www.arbitrage.spb.ru/
Материально-техническое обеспечение

1. Аудитория для осуществления юридических консультаций, оборудованная ЭВМ с доступом в Интернет, принтером и сканером. 
2. Кабинеты для проведения консультаций, тренингов, обучающих занятий и внеаудиторной работы.
3. Библиотека Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина.
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