7 декабря 2018 года при поддержке Оренбургского областного суда и Совета судей Оренбургской области состоялся межрегиональный круглый стол (вебинар) на тему «Актуальные проблемы применения медиации в России и пути их решения». В заседании круглого стола приняли участие студенты 4 курса очной формы обучения и магистранты 1 курса, обучающиеся по программе «Материальное право и судебная форма его  применения в гражданском судопроизводстве». 
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С докладами выступили судьи Оренбургского областного суда, Центрального районного суда г. Оренбурга и Октябрьского районного суда

г. Липецка, а также заведующий кафедрой гражданского права и процесса нашего института Томина Алина Павловна («Принципы медиации: понятие и значение»). В вебинаре принимали участие медиаторы г. Оренбурга, Председатель Ассоциации медиаторов Республики Мордовия и преподаватели Центра Медиации при Санкт-Петербургском государственном университете. 
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С заключительным словом выступила заместитель председателя Оренбургского областного суда С.В. Белинская. Она поблагодарила участников за конструктивную беседу и высказанные предложения, направленные на развитие института медиации.
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