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Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 

высшего образования «Московский государственный юридический университет имени О. Е. Кутафина (МГЮА)»
Оренбургский институт (филиал)

Кафедра конституционного и международного права

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении межвузовского конкурса студенческих научных работ «Конституционные ценности в современном мире», приуроченного к
29-й годовщине принятия Конституции Российской Федерации 
12 декабря 2022 г.

12 декабря 2022 года отмечается 29-я годовщина со дня принятия Конституции Российской Федерации. 

Конституция как основной закон страны, ядро правовой системы определяет смысл и содержание других законов, ориентирует деятельность всех органов публичной власти, общественных объединений и иных институтов гражданского общества.

Стабильное и эффективное правоприменение Конституции Российской Федерации на протяжении почти тридцати лет показывает высокое качество ее нормативных установлений. Тем не менее, положения основного закона государства неизбежно подвергаются корректированию исходя из современных реалий.

Конституционная реформа 2020 года внесла ряд принципиальных новелл в организацию и функционирование органов публичной власти, что стало предметом обсуждения ведущих ученых-конституционалистов, практических работников, общественных деятелей. В свете конституционного реформирования интерес представляет позиция молодого поколения о значении Конституции Российской Федерации в их жизни, востребованности дальнейшего совершенствования ее положений. Проведение конкурса позволит определить уровень современной правовой культуры молодежи и видение ей перспектив развития Конституции Российской Федерации.

1. Организаторы и участники мероприятия

Организатор: Кафедра конституционного и международного права Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Мероприятия проводятся при поддержке кафедры конституционного и муниципального права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Участники: студенты и магистранты Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), студенты и магистранты других вузов.
2. Планируемые мероприятия

Конкурс научных работ проводится по следующим направлениям:
- конституция Российской Федерации в статике и динамике;
- эволюция статуса личности в конституционно-правовом регулировании;
- модель российского федерализма: проблемы и перспективы;

- векторы развития конституционного контроля; 

- единая система публичной власти: особенности структурирования и взаимодействия между уровнями;

- гарантии местного самоуправления и их реализации в условиях российской действительности;

- современные правовые категории и правовые конструкции конституционного и муниципального права.

Конкурсные работы должны быть специализированными. Тема должна раскрывать отдельный аспект направления конкурса, но не должна дублировать в названии это направление.
3. Сроки проведения

1-й этап: с 7 ноября по 1 декабря 2022 г. – подготовка научных работ конкурсантами;

2-й этап: с 1 декабря по 10 декабря 2022 г. – подведение итогов, определение результатов конкурса;

3-й этап – 10 – 12 декабря 2022 г. – презентация работ победителей конкурса на межвузовском круглом столе «Конституционные ценности в современном мире», приуроченном 29-й годовщине принятия Конституции Российской Федерации.
4. Конкурс научных работ
4.1. Для участия в конкурсе представляется индивидуальная творческая работа, касающаяся современных тенденций конституционного развития Российской Федерации, вопросов реализации конституционных прав и свобод граждан России, актуальных направлений совершенствования конституционного законодательства, проблем толкования и применения конституционных норм.

Конкурсная работа должно представлять собой авторское исследование по тематике конкурса, содержать обоснованные выводы и предложения по теме.
4.2. Общие требования по оформлению конкурсной работы.
Конкурсная работа должна быть выполнена печатным способом, на одной стороне листа белой бумаги одного сорта формата А4 (210 х 297 мм). Интервал – полуторный, шрифт – Times New Roman, размер – 14 кегль. Работа должна быть прочно скреплена, листы не должны выпадать. Для скрепления работы может быть использована папка-скоросшиватель, однако вкладывать листы в файлы не нужно. 

Страницы конкурсной работы должны иметь поля: левое – 3 мм, правое – 15 мм, верхнее – 20 мм, нижнее – 20 мм. Абзацный отступ должен быть одинаковым по всему тексту и равен пяти знакам (125 мм, или 1,25 см).

Рекомендуемый объем конкурсной работы – до 15 страниц. В указанный объем не включается список источников и литературы, а также приложения (при необходимости). 

Конкурсная работа должна содержать введение, включающее 1-2 положения, выносимых на защиту, основную часть (может быть разделена на части), заключение, список источников и литературы. Титульный лист должен содержать наименование учебного заведения, в котором обучается конкурсант, тему работы, ФИО конкурсанта, группу, в которой он обучается, отделение.
Все страницы конкурсной работы, включая список источников и литературы, приложения, нумеруются по порядку арабскими цифрами. Первая страница – титульный лист – не нумеруется. На следующей странице, где располагается введение, ставится цифра «2» и т.д. Порядковый номер страницы печатается на середине нижнего поля страницы арабскими цифрам, вид шрифта – Times New Roman.

Заголовки располагают посередине страницы без точки на конце. Перенос слов в заголовке не допускается.

Названия самостоятельных разделов (содержание, введение, основная часть, заключение, список источников и литературы) печатаются полужирным шрифтом строчными буквами. Между названием элемента и текстом делается отступ в один интервал. 
Ссылки располагаются под текстом работы. Нумерация сносок – постраничная, единичный интервал, вид шрифта – Times New Roman, размер – 10 кегль, выравнивание – по ширине. Библиографические ссылки в тексте конкурсной работы оформляются в соответствии с ГОСТ Р 7.0.100-2018 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления».

Текст конкурсной работы проверяется на антиплагиат. Оригинальность текста должна составлять не ниже 70%. Вместе с конкурсной работой сдается диск, на который должна быть записана точная версия конкурсной работы.
На последней странице конкурсной работы (после списка литературы) необходимо поставить подпись автора и дату сдачи работы.

4.3. Работы принимаются до 1 декабря 2022 г. (до 18.00) в электронном виде в организационный комитет по адресу kaf.kmp2020@mail.ru или в печатном виде лаборанту кафедры конституционного и международного права, ауд. 202 – 203 (студент может выбрать любой удобный ему вариант).
4.4. Работы, представленные с нарушением требований настоящего Положения, не рассматриваются. Представленные на конкурс работы не возвращаются, рецензии авторам не выдаются.

4.5. Конкурсная комиссия в период с 1 по 10 декабря 2022 г. осуществит отбор работ, из них три лучшие работы будут отмечены призами и подарками.

4.6. Представленные работы оцениваются конкурсной комиссией по следующим критериям:

- соответствие содержания работы заявленной теме;

- владение нормативной правовой базой; 

- использование современных научных знаний по рассматриваемой теме;

- широта представления фактов, документов, положений законодательства, итоговых решений Конституционного Суда Российской Федерации;

- самостоятельность мышления; 

- творческий подход при написании работы;

- стиль изложения материала, последовательность аргументации, логичность выводов, грамотность.

4.7. Оценка работ осуществляется по каждому из критериев по пятибалльной шкале. Подведение итогов конкурса производится путем сравнения суммарного количества баллов участников, выставленных по каждому критерию. В случае если участники набрали равное количество баллов, решение комиссии принимается путем голосования простым большинством голосов. При равенстве количества набранных голосов решающим является голос председательствующего.
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